

**Formulár - stanovisko k žiadostiam pre každý poľovnícky subjekt
(žiadateľa) na regulačný odstrel medved'ov v roku 2007**

Žiadateľ: **Poľovnícke združenie Vyšné zo sídlom vo Vitanovej**

Počet medved'ov žiadaných uloviť: **1 ks (hmotnosť neuvádzaná)**

Poľovný revír (názov): **Vyšné**

Žiadateľom navrhované: Lokalita vnadenia: **1. Vyšné, 2. Krúpová**
 Obdobie lovu: **jar, jeseň od 01.03. do 30.11.2010**
 Spôsob lovu: **postriežka - jarné a jesenné vnadenie,
posledka - jesenná**

Počet medved'ov v revíri podľa žiadateľa:

Stály výskyt:

1 kus medved' – samec asi 20 ročný (+250 kg)

1 kus medved' asi 4 ročný (cca 100kg)

1 kus medvedica vodiaca + 2 kusy medved'atá

Prechodný výskyt:

1 medved' o hmotnosti asi 150 kg

Počet medved'ov v revíri podľa OPaK: **3 ks (odôvodnenie rozdielu – údaje žiadateľa sa na základe našich poznatkov blížia k reálnemu počtu jedincov v revíri, ale presné určenie početnosti stálych jedincov vzhľadom na predpokladanú migráciu zo susedných revírov je problematické).**

Popis poľovného revíru:

Poľovný revír sa nachádza v okrese Tvrdošín v prvom stupni ochrany. Celková výmera revíru je 3 783 ha, z toho 1 173 ha LPF, 2 598 ha PPF a 12 ha vodné a ostatné plochy.

Revír je umiestnený mimo chránených území. V revíri sú umiestnené aj včelíny a salaše. Vykonávaná je pastva hospodárskych zvierat.

- **zaradenie podľa stupňa ochrany: 1 stupeň ochrany**
- **možnosti konfliktov s medved'mi (ľudské sídla, rekreačné oblasti): chatová oblasť**
- **prítomnosť salašov a pastvy hospodárskych zvierat**
- **umiestnenie včelárskych zariadení**

Množstvo škôd spôsobených medved'mi za posledné 2 roky (zvlášť vyhodnotiť aj škody uvádzané žiadateľom, ktoré však štát neprepláca – škody na kímnych zariadeniach a pod.).

Každoročne sú tu spôsobované škody na ovciach, hovädzom dobytku, z ktorých všetky nie sú zdokumentované pre zdĺhavý postup uhrádzania škôd. Taktiež dochádza ku škodám na poľnohospodárskych plodinách, ktoré nie sú uhrádzané. Pri rekreačných zariadeniach dochádza k návykom na nežiadúci spôsob získavania potravy, hlavne mladšími jedincami a k častým nebezpečným stretom s ľuďmi.

Počet povolených a ulovených medved'ov:

2007	2008	2009
0/0	0/0	0/0

Dôvody na udelenie výnimky uvádzané žiadateľom:

Vzhľadom na zvýšený stav tejto zveri v poľovnom revíri ale aj v susedných poľovných revíroch, ako aj opakujúcich sa škodách na ovciach a poľnohospodárskych kultúrach. Každoročne sú tu spôsobované škody na ovciach, hovädzom dobytku, z ktorých všetky nie sú zdokumentované pre zdĺhavý postup uhrádzania škôd. Taktiež dochádza ku škodám na poľnohospodárskych plodinách, ktoré nie sú uhrádzané. Pri rekreačných zariadeniach dochádza k návykom na nežiadúci spôsob získavania potravy, hlavne mladšími jedincami a k častým nebezpečným stretom s ľuďmi. Lokality v ktorých sa navrhuje vnadenie sú situované v miestach, kde dochádza k nežiadúcemu získavaniu potravy (škody na ovciach, ale hlavne vyberanie kontajnerov v blízkosti rekreačných zariadení v Oraviciach – lyžiarske a rekreačné strediská. Tu dochádza aj k častým stretom s rekreantami, turistami a zberačmi lesných plodov, ako aj pracovníkmi v lesnej a poľnohospodárskej výrobe. V tomto revíri nebol ešte ulovený medveď.

Odôvodnenie návrhu na povolenie resp. nepovolenia výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Vzhľadom na vysokú početnosť medved'ov a možnosť konfliktov s obyvateľstvom ako aj následných rizík pri predchádzaní závažných škôd doporučujeme povoliť výnimku zo zákazov na regulačný odstrel medveďa hnedého do 100 kg.

Súhlasíme s regulačným odstreľom 1 medveďa do 100 kg v navrhovanej lokalite miesta lovu (1. Vyšné, 2. Krúpová) v prvom stupni ochrany a navrhujeme uskutočniť spôsob lovu postriežkou pri vnadisku a poslieďkou v jesennom období roku 2010.

Vypracoval: Ing. Tibor Pšenák
CHKO Horná Orava